
Comitato di Quartiere di Levata

Verbale di

Assemblea Pubblica di quartiere

07 luglio 2016

Ordine del giorno

1. Comunicazioni
2. Presa d'atto dimissioni Imperiali
3. Cooptazione di nuovi consiglieri
4. Elezione delle cariche vacanti nel consiglio
5. L'organizzazione del comitato e le sue forme di pubblicità
6. Sulla introduzione di diritti di segreteria da parte dell'amministrazione
7. Varie ed eventuali

Consiglieri Presenti: Baraldi, Chiavelli, Chiozzi, Presciuttini, Rotondo

Altri: Carlo Gatti, Corrado Zampolli

1) Comunicazioni 

Il presidente informa i presenti in merito a:

- i passi già eseguiti per dare personalità fiscale al comitato e la pubblicità che ad essi
viene data sul sito

- il contributo del Comune di 2.000 €, che sarà versato immediatamente con un acconto
di 1.500 €, mentre il saldo seguirà la presentazione del rendiconto economico del teatro

- la ingiunzione di pagamento per la fideiussione di Edera (circa 2,3 M€), che è stata
inviata alla controparte con l'avallo del tribunale;  decorrono attualmente i  40 giorni
entro i quali la controparte deve pagare o presentare opposizione. Qualora il pagamento
dovesse essere eseguito a breve,  si  porrà il  problema di  come impiegare la  somma:
l'amministrazione ha correttamente previsto le opere più urgenti nel piano delle opere
pubbliche, ma il loro importo è inferiore a quello del pagamento

- la convenzione per l'uso della sala civica è scaduta da lungo tempo, dopo essere stata
già prorogata. Rotondo fa presente, oltre alla gravosità del lavoro che svolge per gestire
le prenotazioni, che il Comune non spende un euro, per le pulizie, da oltre un anno e
che questa prestazione non è a nostro carico. Lo stato di pulizia, così affidato alla buona
volontà degli utilizzatori (e sua in particolare) è carente, soprattutto in corrispondenza
delle serate di  ginnastica dolce. Presciuttini  scriverà al  vice sindaco per sollecitarne
l'iniziativa in merito.

Altri ricordano che l'interruzione di via Rubens non è stata risolta e non se ne sente più
parlare. Almeno un passaggio pedonale sarebbe già una soluzione.
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2) Presa d'atto dimissioni Imperiali

Rotondo  afferma  che  l'aver  dichiarato  pubblicamente  che  la
situazione  attuale  di  Edera  è  anche  il  risultato  delle  inerzie  della  passata
amministrazione  (dichiaratamente  la  causa  delle  dimissioni),  sia  stato  inutile.
Presciuttini ritiene invece che sia stato necessario, perché il controllo del comitato sulle
amministrazioni  vale  anche  a  posteriori,  come  monito  per  tutte  le  amministrazioni
presenti e future.

In seguito alle dimissioni, il numero di consiglieri attualmente in carica è pari a 6.

3) Cooptazione di nuovi consiglieri

Questa facoltà è prevista dallo statuto: richiede la presenza a votare della maggioranza
dei consiglieri eleggibili (attualmente pari a 9, vedi verbale assemblea precedente) e la
votazione dei candidati proposti da uno o più consiglieri a scrutinio segreto.

Essendo presenti 5 consiglieri (pertanto la maggioranza di 9), il presidente propone tre
candidati: Carlo Gatti, Ettore Spagna e Corrado Zampolli. Tutti soddisfano ovviamente la
condizione, richiesta dallo statuto, di essersi distinti in passato per attività a favore del
comitato. Non essendovi altre candidature si procede alla votazione, che vede i tre nomi
votati all'unanimità dei 5 votanti.

Carlo Gatti, Ettore Spagna e Corrado Zampolli entrano quindi nel consiglio di comitato
con funzioni pari a quelle dei consiglieri eletti.

4) Elezione delle cariche vacanti nel consiglio

Essendo presenti 7 consiglieri su 9, si può procedere alla elezione del vice presidente
vicario e del segretario. Vengono eletti  per acclamazione Cristina Chiozzi  quale vice
presidente vicario e Fausto Baraldi quale segretario.

5) L'organizzazione del comitato e le sue forme di pubblicità

Rotondo  ritiene,  con  particolare  riferimento  all'avvenuta  pubblicazione  sul  sito  del
risultato  delle  votazioni  per il  concorso  teatrale,  che  sarebbe preferibile  una  minor
apertura pubblica con lo  scopo di  non influenzare il  pubblico delle  rappresentazioni
successive. Altri fanno notare tuttavia che tale apertura è segno di trasparenza e di non
partigianeria,  anche se si  sarebbe potuto prevedere (se ne riparlerà per la prossima
edizione) di eseguire lo spoglio in contemporanea per tutte le compagnie.

Anche per quanto riguarda la pubblicità data sul sito alla documentazione fiscale del
comitato, i più ritengono che sia un positivo segno di trasparenza.

6) Sulla introduzione di diritti di segreteria da parte dell'amministrazione

Presciuttini riferisce della recente delibera di Giunta (n.67 del 11/4) che ha introdotto
(o aggiornato in aumento) una serie di diritti (di segreteria, di istruttoria) e di tariffe da
corrispondere agli uffici comunali per il trattamento di pratiche varie. Ciò ha condotto
al versamento, per l'organizzazione del teatro, di 30€ per la richiesta di autorizzazione
alla pubblicità sonora e di 10€ per la presentazione della SCIA: ambedue questi 'oboli'
non erano presenti negli anni scorsi.

Tutti  concordano sul diritto-dovere dell'amministrazione di  garantire  la copertura dei
costi che l'amministrazione sostiene per corrispondere ad esigenze dei cittadini, ma, a
fronte della campagna così sbandierata da questa amministrazione per la trasparenza e
la vicinanza alla popolazione, ci saremmo aspettati una decisione più meditata, molto
meglio comunicata ed accompagnata da qualche chiarimento: invece ci tocca scoprire
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da noi che una certa istanza, che fino all'altro ieri non richiedeva
alcun pagamento (a parte i bolli che ovviamente restano), viene invece bloccata, perché
adesso c'è questa nuova gabella (e nessuno che si curi di avvisarci prima, contrariamente
a quanto è scritto nella delibera).

Inoltre si sarebbe potuto 'addolcire la pillola' introducendo contemporaneamente metodi
moderni  di  verifica  dell'impiego  di  queste  risorse  messe  a  disposizione  degli  uffici
(controllo di gestione)

Data prossima assemblea : 8 settembre 2016.

Levata, 12 luglio 2016 

il presidente Presciuttini


